

就马塔雷拉当选连任意大利总统 习近平致电祝贺

新华社北京2月6日电 国家主席习近平2月4日致电塞尔焦·马塔雷拉，祝贺他当选连任意大利共和国总统。习近平指出，中意关系拥有深厚历史根基、良好民意基础和坚实利益纽带，为国际社会树立了相互尊重、求同存异、合作共赢的榜样。两国积极开展抗疫合作，共同庆祝中意建交50周年，相互支持举办2022年北京冬奥会和2026年米兰冬奥会，中意文化和旅游年也即将重启，两国关系发展迎来许多新机遇。我高度重视中意关系发展，愿同

马塔雷拉总一道努力，深化两国政治互信，拓展各领域交流合作，共同推动中意关系不断取得新成果，造福两国和两国人民。

马塔雷拉总一道努力，深化两国政治互信，拓展各领域交流合作，共同推动中意关系不断取得新成果，造福两国和两国人民。

马塔雷拉总一道努力，深化两国政治互信，拓展各领域交流合作，共同推动中意关系不断取得新成果，造福两国和两国人民。

“双奥之城”感动世界 ——多国媒体和媒体人点赞北京冬奥会开幕式

据新华社北京2月6日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式4日晚在国家体育场隆重举行。多国媒体和媒体人认为开幕式充满美好和难忘的瞬间，称赞“双奥之城”北京再次感动世界，引发人们对奥林匹克精神的共鸣，向世界传递团结与合作的信息。

加斯顿表示，北京冬奥会开幕式将参赛代表团名字融入“小雪花”奖牌，每个奖牌最后共同构建起一片“大雪花”，设计构思极为巧妙。这场开幕式把视角聚焦到普通人身上，意在表明“每个人都了不起”。

新加坡《联合早报》刊登文章说，时隔14年，奥林匹克圣火再度在北京点燃。本届冬奥会开幕式融入人工智能、实时运动捕捉等大量科技元素，同时遵循了“简约、安全、精彩”的办赛原则。

约旦媒体人士塔里克·奥达说，北京冬奥会开幕式如同2008年北京奥运会开幕式一样，都给他带来震撼的视觉冲击。他认为，这次开幕式既彰显中国作为世界大国的恢弘大气，又展现出中国人一贯的热情好客。

韩联社刊文说，中国北京成为历史上首个既举办过夏季奥运会、又举办过冬季奥运会的城市。本次开幕式演出规模缩减，但也充分演绎出传统的中国之美。开幕式倒计时精心设计了介绍中国二十四节气的形式，演出则使用了人工智能动态捕捉技术，充分体现了中国的技术实力。

法国《费加罗报》网站在对北京冬奥会开幕式文字直播的总结评述中写道，开幕式展现出一幅美好的图景，在运动员入场前温暖了气氛。

日本共同社发表《“不用点火”的圣火点燃仪式“雪花中央是火炬”》的文章。文章说，北京冬奥会圣火点燃仪式非常具有独创性，整个仪式并没有特意去利用巨大的场地，而是采取简约的形式，直接把火炬转移到圣火台，这一创意令人惊叹，通过数字和视觉技术上演了一场生动、鲜活的演出。

美国全国广播公司对北京冬奥会开幕式进行了电视直播报道，并在其网站上写道，这一在中国国家体育场“鸟巢”里举行的开幕式是一场科技驱动的视觉盛宴。

孙春兰代表党中央、国务院 向北京冬奥会中国体育代表团获得首金致贺电

新华社北京2月6日电 中国短道速滑运动员曲春雨、范可新、张雨婷、武大靖、任子威5日获得中国体育健儿参加北京冬奥会的首枚金牌。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党

中央、国务院向中国体育代表团发来贺电。全文如下：

中国体育代表团：
欣闻我国运动员曲春雨、范可

新、张雨婷、武大靖、任子威在北京冬奥会短道速滑混合团体2000米接力赛中不畏强手、勇夺桂冠，获得中国体育健儿参加本届冬奥会的首枚金牌，为祖国和人民赢得了荣誉。我代

表党中央、国务院向获奖运动员及中国体育代表团表示热烈祝贺！

希望中国体育代表团认真贯彻习近平总书记“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的要求，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，努力取得精神文明和运动成绩双丰收，为祖国和人民赢得更大荣誉！

孙春兰
2022年2月6日

“冰墩墩”会源源不断供货

据新华社北京2月6日电 北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”近日引爆购买潮，导致“一墩难求”。北京冬奥组委回应说，已和各生产企业进行了沟通，采取积极

措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应市场，同时也提示大家，“不要忘记（北京冬奥会吉祥物）雪容融哦”。

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍说，由于需求的集中爆发，加上各工厂的工人师傅还在春节假期，目前出现了部分产品，特别是冰墩墩特许商品暂时不容易买到的情况，北京冬奥

组委市场开发部高度重视，已和各生产企业进行了沟通，待工厂开工后，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应市场。

朴学东说，北京冬奥会的特许商品，将至少持续销售到今年6月底，可以满足广大消费者的需要。

张福芳

2月7日，正月初七，上班第一天。上午8时30分，长沙市重大项目集中开工天心区专场活动现场，将宣布天心区集中开工的14个项目，总投资91.42亿元。下午2时30分，湖南省人民大会堂内，长沙市天心区2022年项目建设暨“狠抓落实年”工作动员大会在这里隆重召开。这场会议，很“大”，参会人员来自机关、企业、街道、社区（村），他们既是天心发展的见证者，更是参与者、践行者；这场会议，很“实”，定位“狠抓落实年”，一个个具体项目挂图作战，倒排时间，奔跑竞赛；这场会议，很“厚”，内容丰富，主题明确。既是总结、表彰，更是谱序绘新景，努力实现“开门红”“开门稳”。

马不停蹄，争分夺秒，擂响战鼓；开局就要加速、起步就要起势。

一场“狠抓落实”的战役在天心区全面铺开。

回顾2021，比学赶超掀项目热潮

总结，是为了更好地出发。长沙市天心区第六次党代会以来，天心区在长沙市委、市政府的正确领导下，紧紧围绕“一军三区”定位，抬高坐标、跨越赶超，创新实干、担当作为，加快建设“智慧天心、融城核心”。2021年，全面完成了全年各项目标任务，全区城区高质量发展、投资竞争力百强区分别排第60位、第43位；成功创建全国社区治理和服务创新实验区、全国义务教育发展基本均衡区；4项工作获省政府真抓实干表扬激励，居长沙市内五区第一；连续18年保持省“平安县市区”称号，实现了“十四五”良好开局。

特别是在项目建设的上，2021年，天心区坚定“项目为王”理念，以“八个一批”项目

攻坚行动为抓手，形成了欣欣向荣的发展态势，一批引领项目成功落地，一批疑难项目实现破局，一批建设项目加快推进，支撑了经济稳定增长，推动了城乡品质提升，增进了群众生活福祉。

这一年，国际医学健康小镇、融城体育小镇、中国电信天翼中南数字产业园等百亿级项目落地，实现了历史性突破；全年新引进“三类500强”项目10个，为长沙市最多；湖南大数据交易所、爱尔总部大厦、长沙平安财富中心、金色阳光物流二期等项目实现投产达效，为打造“一军三区”、建设“智慧天心、融城核心”，按下了“加速键”。

前不久，在天心区的重大项目观摩活动现场，全区14个街道和天心区城建建设、区国资公司的18个重点项目一一以最好的面貌进行展示，接受观摩团的好评。

“不同、和而不同”总部旗舰店、跨境电商综合服务中心、田汉文旅城等项目展现了新业态的蓬勃之势；新开铺路423棚改、牛角塘城中村改造一期、新韶山南路等项目快速推进，彰显了“天心速度”；南托街道美丽屋场、大托铺街道香樟元美丽宜居村庄等项目展现了乡村振兴新成效；天悦和苑二期、梅岭村外服厂老旧小区提质改造等项目切实提升了群众幸福感……

展望2022，以项目论英雄

“项目建设是推动经济发展的‘动力源’，是检验领导水平的‘度量衡’，是锤炼干部作风的‘试金石’，是体现发展成效的‘晴雨表’。”天心区委书记吴新伟对项目建设历来高度重视。

站在2022年的新起点上，天心区将在项目建设上如何作为？持续加力，跳起来摘桃子。“2022年，天心区上下要以‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风再掀项目建设新热潮，以高质量的发展成效喜迎党的二十大胜利召开。”天心区委副书记、区长周志军话语铿锵有力。

《长沙市天心区2022年重大项目建设攻坚行动方案》《长沙市天心区2022年经济工作十大行动方案》相继出台，为全年项目建设指明了方向、制定了目标。

在《长沙市天心区2022年重大项目建设攻坚行动方案》作战图中，重大项目建设攻坚行动的重点依旧是聚焦“八个一批”。

务实举措，俯下身“狠抓落实”

2022年，是天心区的项目建设暨“狠抓落实年”。如何“狠抓落实”？天心区主政者提出，一如既往地项目提供全方位、全要素、全周期的保障，一切围着项目看、一切围着项目干，掀起新一轮全面聚焦项目、全员拼抢项目、全心服务项目、全力攻坚项目的新热潮。

在天心区委六届二次全体（扩大）会议上，明确提出，要从文风会风改起，下决心砍掉不必要的会议，严格控制会议规模和时间，精减文件、改进文风，并提出“226”工作方法，倡导“20%讲情况、20%讲问题、60%讲措施”，推行“20%抓部署、20%抓协调、60%抓落实”。

这无疑为“狠抓落实”注入了一剂猛药。

“区委还提出坚持‘以实绩论英雄’，把干部特别是优秀年轻干部放到项目建设、招商引资、信访维稳等急难险重的一线工作中去历练，真正让想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的有地位，这给了我们年轻人极大的干事热情和希望。”天心区一位年轻干部

信心满满地说。

在优化营商环境方面，天心区也拿出了切实可行的举措：继续推行“一日一制一景三中心”天心营商模式，全年开展“区长企业接待日”活动12场以上，深度服务企业1000家；持续推行惠企政策“免申即享”，兑现1000万元资金奖励；持续深化“放管服”改革，力争政务服务网上可办率达到100%，政务大厅“综合窗”推出“私人定制”服务，拓展长株潭一体化高频政务服务事项“跨省通办”，推进高频政务服务事项“极简快办”；

紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，全面落实天心区加快推进长株潭一体化发展2022年60项重点任务；

到2022年末，全国投资竞争力百强城区进入前40名，保持全省城区第一，基本建成全省营商环境“首善之区”……

攻坚号角声声催人奋进。在天心区“强省会”战略中，天心区抢抓长株潭一体化发展、都市圈建设重大机遇，以项目攻坚打响“开门红”，以“狠抓落实年”奋勇向上，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

只争朝夕 抢开新局

——写在长沙市天心区2022年项目建设暨“狠抓落实年”动员大会之际



2022年1月11日，位于长沙市天心经开区的湖南大数据交易所正式运营。



位于长沙市天心区的湖南最大数字新基建标志性项目——中国电信天翼中南数字产业园效果图。（本文图片由天心区委宣传部提供）

郭莎莎

“马上就是除夕，好好陪家人过年。”1月28日，漫天飞雪的益阳市看守所门口，益阳市公安局赫山分局泥江口派出所民警宋威接到了被取保候审的李某。

“我也曾意志消沉，知道人生失去希望是什么感觉。”3天前，“90后”民警宋威用自己抗癌成功的经历，攻破了这名胃癌切除70%的19岁男生的心防。当李某看到这个比他大8岁的民警像自己亲哥哥一般关心着他，终于决定主动扛起责任，投案自首，如实供述自己出借银行卡获利9000余元的犯罪事实。这是宋威20天内破获的第二起帮助信息网络犯罪活动案。

“我还年轻，能行”
正处在甲状腺乳头状癌切除术后

恢复期的宋威，两年前婉拒了领导将术后的他调离农村派出所的安排。“我还年轻，能行！”不善言辞的他用最简短的话表露着最坚定的决心，用日复一日的实际行动，拼搏在维稳安保、维护人民群众生命财产安全的第一线。

在侦破一起多人帮助信息网络活动犯罪案中，为了突破审讯，宋威和犯罪嫌疑人连续斗智斗勇6小时。刚过零点不久，同事听到身旁宋威的打字声音突然慢了下来，扭头一看发现他头上已经冒出汗珠，脸色苍白。“赶快去休息吧，别干了，哥！”听到同事的关心，宋威起身去厕所洗了把冷水脸后，执意继续审讯，终于在当天凌晨4时将犯罪嫌疑人送进了看守所的大门。

“他还兼顾户籍业务的办理，上次出差抓捕之前，还教我怎么办户口迁移。”人警一年的刘平涛努力向宋威学习，争取早日成为业务多面手。

益阳市社会面治安问题大整治“百日攻坚”活动开展以来，宋威带领攻坚克难，日夜奋战，共破获刑事案件4起，刑事拘留犯罪嫌疑人5人，共查处行政案件4起，行政处罚违法行为8人。

“交给我吧，放心”

在位于赫山区西南边接地区的泥江口镇，宋威这个脖子上缝了20针的民警每次一出现，都能成为人群焦点。

“你身体吃得消吗？”面对大家的关怀，宋威始终保持对百姓平安的责任与担当，“交给我吧，放心。”他温柔的话语在日常警情处理中，在疫情防控各项任务中，在化解邻里矛盾纠纷中，在反诈宣传中给予群众力量，更以实际行动证明自己能力不输任何人。

“春运期间车流量激增，要盯紧镇里的那些十字路口和三岔路口，及时进行交通疏导，确保道路畅通无阻。”宋威活跃在镇区各个重点交通路段、乡村道路路口，开展交通顽瘴痼疾整治工作。2021年11月以来，泥江口派出所民警共开展安全劝导70余次，折伞破伞20余把，查处拖拉机违法载人14起、饮酒驾驶12起、货车改装改装7

起等，有效减少了道路交通安全事故。

“再等一等，不急”

宋威太拼了。赫山公安分局一度对他下达强制休息令，希望他停一停手头的工作，去复查病情，宋威总是说：“再等一等，不急。”

柜子里的案卷越累越厚，警车的里程数越来越高，宋威为了能在监控视频里寻找蛛丝马迹，在电脑前一坐就是大半天；为了能早日抓捕犯罪嫌疑人，在冬夜里蹲守好几晚；为了能方便下床的老人成功录入一枚指纹，他能拿着机器耐心操作20余次。

镇上的人们早已熟悉这个经常上门走访的青年。宋威走在镇区，到处

坚守一线的“钢铁民警”

都是跟他打招呼的群众：“宋警官，来了啊。”“宋警官，上次你来我家宣传我还教了我学进去了。春节期间我还教了亲戚们呢。”人们对他，也不吝赞赏：“宋警官很会关心人，对我们态度好。”“有些人婆婆妈妈，半天讲不清一个事，他总是耐着性子认真听。”

“守护平安没有捷径，靠的是责任和恒心。”新的一年，宋威仍在岗位上忙碌着。面对组织的关心，他说：“我是全局民警中的普通一员，不需要被特殊对待。我会照顾好自己，也希望自己能成为家人的骄傲。”

在“百日攻坚”行动中，像宋威一样坚守岗位连续作战的赫山公安民警还有很多。他们不断突破自己极限，舍弃与家人团聚的时间，常年奋力拼搏在基层一线，枕戈待旦，恪尽职守，风雨无阻守护人民安宁，诠释“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的铮铮誓言。